

Výlet do Jizerek

Poloha Harrachova na západním okraji Krkonoš umožňuje podnikat odtud výlety do sousedních Jizerských hor. Navrhovaná trasa vede údolím Jizery, přes horu Bukovec, osadu Jizerka a Kořenov zpět do Harrachova. Je poměrně dlouhá, její absolvování zabere i zdatnému turistovi celý den, ovšem převýšení (až na výstup na Bukovec) je velmi mírné. Možnost zpestření a zkrácení túry jízdou vlakem v úseku Kořenov-Harrachov, Mýtiny.

Resident Harrachov (Anenské údolí) – Mýtiny 2,5 km (+40 m) – most Martinské údolí 1 km (-80 m) – pod Bukovcem 6 km (+170 m) – Bukovec + 1 km (+100 m, -100 m) – Jizerka 1 km (-40 m) – rozc. Vlašský hřeben 3,5 km – Václavíkova studánka 2 km (-80 m) – Kořenov nádraží 2 km (-150 m) – křižovatka Mýto 2,5 km (-110 m) – Nový Svět 3 km (+90 m)

Celkem: 25 km, 8 – 9 hodin

Popis:

Na tuto túru vyrazíme třeba z křižovatky u hotelu Karolína (mezi sklárnou a kempem) na Novém Světě po červeně značované turistické cestě. K ní se poblíž hřiště na JZ okraji obce připojuje modře značená cesta, přicházející Anenským údolím z centra Harrachova. Mírně stoupáme k harrachovskému nádraží (vlak však případně využijeme při zpáteční cestě), projdeme osadu Mýtiny (do r. 1959 patřící Polsku) a poměrně strmou lesní cestou sejdem do údolí Jizery, kterou překonáme po jednoobloukovém mostku pro pěší. Odtud, z Martinského údolí, stoupáme silničkou podle řeky Jizery k zajímavému historickému mostu železniční tratě Tanvald – Harrachov.



Lesní cestou (stále po pravém břehu a po červené) podél balvanitého koryta Jizery s peřejemi a četnými evorzními tvary (Obří hrnce) dojdeme až na úpatí Bukovce. Zde se cesta zužuje a je strmější. Vyplatí se udělat si odbočku a po trase naučné stezky vystoupit na vrchol čedičového kužele, který je v krkonošsko-jizerské oblasti zcela výjimečným jevem (v malém lomě na JV úpatí odkryty čedičové sloupce). Při výstupu na vrchol Bukovce (1005 m n. m.) procházíme bukovým lesem, který dal hoře jméno. Z vrcholku se nám, vzhledem k odumírání smrkových porostů, otevře pohled k severu a západu na Jizerské hory a k východu na Krkonoše. Z Bukovce sejdem severním svahem a vrátíme se na turistickou cestu. Můžeme si prohlédnout rázovitou horskou osadu Jizerka s pozůstatky po dvou sklárnách a malým muzeem v dřevěné budově bývalé školy. Občerstvení poskytuje bouda Pyramida, podobně i restaurace Pod Bukovcem, kde se mohou zastavit ti, kteří nechtějí zacházet do osady.

Už je také na čase vydat se na zpáteční cestu. Červenou turistickou značku vyměníme za modrou a jdeme směrem k JZ přes táhlý Vlašský hřeben s výhledem na

vodní nádrž Souš. Odbočíme vlevo na žlutě značenou cestu, vedoucí pod vrcholem Zámky (1002 m n. m., odbočka na vyhlídku) a samotou Václavíkova Studánka. Sem lze také dojít z Jizerky kratší cestou po horské silničce (neznačeno), vedoucí do Polubného. Z Polubného dorazíme do Horního Kořenova na nádraží. Jízda “motoráčkem” po krásném úseku trati do Harrachova – Mýtin je příjemným zakončením túry.

Pokud však právě v dohledné době vlak nejede, nebo máte ještě dostatek sil a času, můžete sejít do Martinského údolí a po stejné trase jako ráno se vrátit do Harrachova, nebo lépe dojít na křižovatku Na mýtě a odtud pokračovat na Nový Svět údolím Mumlavy (buď pěšky nebo autobusem).